

# HETILAP.

A ZENTAI JÁRAS ÉS KÖRNYÉKÉNEK  
KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

EGYES SZÁM ÁRA 5 KR.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
SCHVARTZ SÁNDOR  
könyvkereskedése,  
bőví a lap szelle-  
mi részét illető közle-  
mények, mint az előfi-  
zetések és hirdetések  
is küldendők.  
Kéziratok vissza  
nem adódnak.

Előfizetési díj:  
Egész évre . . . 2 frt.  
Fél évre . . . 1 frt.  
Hirdetési díjak:  
Egész oldal 8 frt.  
Fél " 4 frt 50  
Negyed " 2 frt 50  
Bélyegdíj 30 kr.  
Többzori hirdetésnél  
megfelelő engedmény.  
Nyilttér petit  
sora 10 kr.

Zenta, márczius 24-én.

A „Bácska“ f. é. 23. száma „A zentaiakhoz“\*)  
címmű cikkben szállít fel bennünket, hogy a legkö-  
zelebb megüresedett polgármesteri állás betöltésénél  
mily elvek vezéreljenek bennünket, ha az örökös,  
pártszenvédély által felizgatott villongások helyébe  
valahára higgadt megfontolás sugalmazta állapotok  
lépjenek, ha az egymás ellen való minden szép, ne-  
mes- és jót csirájában megülő torzsalkodást békés  
összetartás szülte magasztos eszmék váltsák fel.

Rég gyászba borult ege Zenta városának, majd-  
nem másfél évtized óta ostromállapotban élünk, min-  
den jóra való polgára e jobb sorsra méltó városnak  
messziását látná, felszabadítóként üdvözlőné azon el-  
szánt komolysággal bíró férfit, ki e párttusák foly-  
tán ezen kelevényes sebekkel ellepett, epelázban seny-  
vedő város békéjét ismét helyreállítaná.

De hol kékik a felszabadító, mért nem áll elő  
vezérként azok sorába, kik önzetlen honfiai köteles-  
ségüknek tekintenek küzdelmöt győzelemre vinni,  
kik teljes erejükből támogatnák az itthelyt egymás  
ellen halálharcot vivó két párt közötti tusát meg-  
szüntetni?!

Pedig van oly férfiú, sőt többen vannak olya-  
nok, kik vezérszerepre hivatvák, de első sorban e  
szerepet csak két, állásuk és befolyásuknál fogva  
leghivatottabbakra, nagyságos Mátéházi Matkovits  
Lajos urra és „Utmutató“-nkban már jelzett főtisz-  
telendő Appel Ede plébános urra biznók.

E két jeles, érdekhajhászat gyanuja alá semmi-

\* Alább közöljük a cikket egész terjedelmében.

kép sem eshető férfiú van — szerény nézetünk sze-  
rint, — hivatva Zentának azt visszaszerezni, amit  
évek hosszú sora óta nélkülöz: békéjét, lakosainak  
egygyertését, anyagi és szellemi gyarapodását és mind-  
azon tényezőket, melyek felvirágozására nélkülöz-  
hetlenek.

E két férfiú jóra való törekvésük nyilvánulására  
azonnal oly párt csoportosulást idézne elő, melynek  
áldásthozó működése — az országos politika mel-  
lőzésével — a meghasonlottakat kibékítené, az ellen-  
ségekedőket elnémitaná és a közjóra való törek-  
vésben résztvenni készítené.

Ez új párt ily vezérekkel bizonyára városunk  
élére oly polgármestert állítana, ki nem önzését ki-  
elégítendő vállalja el e magas állást, hanem a köz-  
igazgatási hivatalnok minden kellékeivel ellátva a  
lakosság érdekeit érvényre juttatja.

Midőn szerény nézetünknek minden sugalma-  
zástól menten illetően kifejezést adtunk, azon meg-  
győződésben vagyunk, hogy a város lakossága több-  
ségének véleményét tolmácsoltuk.

## A zentaiakhoz.

A „Bácska“ f. évi 23. számából.

Zenta, vármegyénknek nemcsak lélekszámra, hanem va-  
gyonosságára és értelmiségre is kétségtelenül első községe. E  
város lépést tart a korrallal mindenben. Tud lelkesedni eszmék-  
ért; áldozni a nép- és felsőbb nevelésügyért; közigazgatási,  
szépészeti, sőt kényelmi tekinteteket is felkarol. Polgársága  
életrevaló, munkás és szívben-nyelvben tiszta magyar.  
Daczára ezen kedvező boldogulási tényezőknél. Zenta  
állandó viszályok színhelye. Ki nem fogy a botrányokból,  
mert ott azokat csinálni és ébren tartani divat. Ugy az ér-  
telmeség, mint a közpolgárság örökké pártokra van oszolva

és minden ügyet ezen szenvedély ideges izgekonyásával dönt el. Mióta a szerencsétlen járásosztási villongások kitörték, azóta szembeállottak egymással, akik azelőtt karöltve jártak és az összetartás helyett a boszu lett a való vagy képzelt sérelmek jelszava.

Ezen vonás beférkezett magába a kormányzati helyi székházába is és „aki bírja, az marja” lett a jelszó kölesönösen. A szemben álló felek közül a vármegyei hatóság természetesen a többségnek adott rendszerint igazat. Azonban kitűnt, hogy az ottan burjánzó rendszer, vagy helyesebben rendszertelenség, mely politikai párt szempontokból fogja föl és intézi az elfogulatlanul elbírálandó közügyeket hovahamarább lejárja magát. Ott van a Jankovich, a Mihálkovits-, a Gombos-féle pártegyeduralom, mint elrettentő példa. Mind a három, a közgyűlési többség daczára, csak úgy tarthatta magát fenn valameddig, hogy egyik kezében fegyvert, másikban a dolgozó tollat kezelte.

A vármegyei hatóság, mely ezen zilált viszonyokat rég-től fogva sajnálattal észlelte — ha igazat akarunk mondani, — néha szintén megfeledezett a mindenkor szem előtt tartandó tárgyilagosságról és időnkint hozzájárult annak a látogatnak valószínűségéhez, hogy a párt szempontok szerinti közigazgatást, ha nem is helyesli, de midőn a két rossz közül kell választania, mégis csak a politikai elvokonság szerint támogatja. Így azután mindegyik párt a hatalmat a jognak az uralmat az igazságnak fogalmával cserélte össze és egyik rész, mint a másik, majdnem egyformán járult ahhoz, hogy a város közönségét megillető tekintélyes befolyás ritkán érvényesül úgy, amint kedvezőbb, lázmentesebb viszonyok között fokozódhatott volna. Vagyis őszintén szólva, na-

gyon rájuk illet az a deák közmondás: Intra muros peccatur et extra.

Hogy ezen állapot tarthatatlan, azt bizonyára belátták a mérsékletre hajlandóbb elemek lent is, de fönt is. Azonban a segély, mint minden önszegély, csak alul találhat olyan életető forrásra, melyből állandóan, tisztán és üdítőleg bugyoghat elő.

És ezen forrásnak furója ez idő szerint a zentai városi képviselőnek rendelkezésére van bocsájtván.

Vajjon okulnak-e a közelmúltnak hangosan beszélő krónikájából? Megértik-e végre, hogy a haladásnak minden kelteivel rendelkező város bünös önesonkitást követ el, midőn egyik félkezével szánt, a másik félkezével harcol? Megtalálja-e a hangadó többség azt a kinálkozó orvosszert, mely a közélet ideges rángatózásait egy bevételre okvetlenül megszünteti? Mert ha kölesönösen őszinte az a panasz, egyfelől, hogy „Zenta maga több bajt okoz, mint más harmincz község”; másfelől, hogy „Zenta a vármegyének mostoha gyermeke”; akkor most, a polgármester-választás küszöbén azt a panaszt, a viszonyosság és okos önzés elvén alapuló józan belátás végkép megszüntetheti.

De nem kerülgetjük az orvosság nevét, sőt kimondjuk tisztán és határozottan, hogy: Zenta jövőendő polgármestere ne legyen politikai pártember, hanem pártonkívüli közigazgatási hivatalnok.

Midőn ezen szép jövőjü, derék magyar város iránti előszeretettől e recipét javasoljuk: semmi más szempont nem irányít, mint az, hogy az ottani két személyeskedő párt közötti ür fölött olyan aranyhidat vezjünk, melyre mind a ketten önzertük sérelme nélkül rámehetnek. Hiszen mindenki

## A HETI LAP TÁRCZÁJA.

### A szabadkőművességről.

Ujabb időben főleg Magyarországon meglehetősen sokat foglalkoztak a szabadkőművességgel, sőt voltak és vannak lapok, melyek majdnem állandó rovatokban élesen és leginkább kedvezőtlenül bírálják e szövetség céljait és tendenciáit. Az utolsó 4—5 évben a szokottnál is több szabadkőműves ellenes könyv és röpirat jelent meg nálunk s midőn legutóbb bizonyos körök a magyarországi szabadkőműveseknek névsorát is közzétették s egy szabadkőművesellenes egyület szerzése érdekében röpiratot adtak ki, úgy látszik maguk a szabadkőművesek is megsokalták a sok támadást és rezerválált állásukból kilépve, egy füzetkét adtak ki, melynek az a célja, hogy a szabadkőművesség lényegét, alapelveit, történetét, fejlődését, szervezetét s feladatait a nagy közönséggel tiszta világításban megismertesse. Ez érdekes füzet nyomán közöljük e világon szerte elterjedt és nálunk is meghonosult szövetségről a következő általános érdekű részleteket.

A füzet közli mindenekelőtt a magyarországi Symbolikus Nagypáholy alapszabályainak első — 13 pontból álló — szakaszát, mely a szövetség céljait sorolja fel tüzetesen. E szerint a szövetség célja az, hogy „a humanismus szellemében és a felebaráti szeretet nagy elve alapján előmozdítsa

az emberi nem boldogságát”, fejleszti tehát a józan gondolkodást és ismereteket, kiirtani törekszik az előítéleteket és babonát, előmozdítani igyekszik a szellemi és erkölcsi haladást, hódol a lelkiismereti, vallási s a szellemi szabadság erkölcsi elvének és gyakorolja a jótékonyt, a szabadkőművesség tiszteli tagjainak politikai és vallási meggyőződését, határozottan kizár gyülekezeteiből minden vallási és politikai vitakozást, buzdítja tagjait az erényességre a családban és a polgári életben s minden tagjának legszentebb kötelességévé teszi a hazaszeretetet s a közügyek körüli hasznos munkásság kifejtését; végre a szabadkőművesség a munkát az emberi nem parancsoló törvényévé teszi. A szövetség nem titkos társaság, a mennyiben a kormány által jóváhagyott alapszabályokkal bír, de miután a föld kerekén mindenütt el van terjedve, vannak ismertető jelei és számai, melyek által a szövetség tagjai egymást mindenütt felismerhetik. Ezeket tartja a szövetség titokban.

A szövetség történelmi fejlődéséből érdekes lesz fölemlíteni, hogy az Ausztriában és Magyarországon már a múlt században is meghonosult s ekkor I. Ferencz császár is tagja volt a szövetségnek: Mária Terézia feloszlatta a páholyokat, több szabadkőművest elfogatott s ezeket csak férjének és vejének, Albert herczegnek közbenjárására bocsátotta szabadon. Mária Terézia férje és veje szintén szabadkőművesek voltak. József császár alatt a szabadkőművesség ismét virágzásnak indult s a múlt század utolsó negyedében az osztrák arisz-

tudja, hogy  
lenben a ké  
felszeg hely  
elvi áldozat  
ros élére, a  
től veszi és  
jeképen kez  
aki az egés  
szeri részre  
Ha i  
hatóság es  
már nem  
szerint osz  
talanná v  
igazság, a  
melyet a  
rét arat  
Ha  
és megu  
férfiut, h  
élre áll  
kat nem  
és a sajt

+  
alapsza  
esti 7  
Deutsc

tokrác  
lyekbe  
Taxis,  
Thun,  
Walli  
deis,  
lóbb  
nos l  
kos t  
képv  
költé

szab  
gya  
tud  
kya  
Tel  
Dr  
ste  
vie  
K  
S  
re  
te

k!  
aru  
it.  
hog  
m.  
ek,  
és  
sz,  
szol-  
ni.  
ab,  
k!



(b) **Az iparos segédek** önszegélyő- és önképző egyesületének alakítása tárgyában f. hó 18-án tartatott meg az értekezlet, mely alkalommal az ipartestületi elnök úr összehívására buzdító beszédében felemlíti azon sajnálatos körülményt, hogy városunkban, — hol több mint 150 iparos segéd működik — még csak most tettek az arra hivatottak lépést e szép eszme keresztülvitelére. — Az elnöki megnyitó beszéd után az ipartestületi jegyző ur felolvassa az alapszabálytervezetet, melyet az értekezleten résztvevett iparos segédek nagy többsége, — a tekintetes iparbiztos ur elnöklete alatt közelebb megtartandó alakuló gyűlésen — némi módosítással elfogadni határozott. — Végül az ifjuság kebeléből egy tizenöt tagu bizottság küldetett ki az alakuló gyűlés előkészítése-, az alapszabályok módosítása-, valamint a tisztviselők és kezelőbizottsági tagok kijelölésére, mely módosított alapszabályok és kijelölés elfogadás végett az alakuló gyűlés elé fogterjesztetni.

Q **A hajókikötő híd**en aluli tiszapartot az ár úgy kiviájtta, hogy minden perczben el lehetünk arra készülvé, miszerint az ott majdnem levegőben csüggő gyalogjárda le szakad. Az életveszélyes utat ha helyreállítani nem, úgy legalább elzárni és rajta való közlekedést betiltani lehetne.

(i) **Helyreigazítás.** Mult számunk közgyűlési tudósítása téves a mennyiben a helyett: legelődijszedőnek Szeles Gergő ellenében Riger Alajos választatott meg, e három szó „ellenében Riger Alajos” kihagyatott.

\*) **Városunk szülötte** Méri (Bergel) Sándor ur f. hó 16-án az orvosi zárszigorlatot fényes sikerrel tette le. Sok szerenszét pályájához.

= **Az ár üldözöttjének** mondható Klauz Pál, vizimalom-tulajdonos, mert malma már 4 egymásután következő évben sülyedt el. Jégzajláskor dacára legnagyobb óvintézkedéseinek az idén is elmerült malma és tetemes kárt szenvedve, csak a legnagyobb erőfeszítésnek köszönhető, hogy ismét helyre állíthatta.

— **Fürdői kedvezmény** megyei beteg tisztviselőknék. A belügyminiszter körrendeletben értesítette a törvényhatóságokat, hogy dr. Hertzka Imre, karlsbadi fürdőorvos, beteg megyei hivatalnokok számára a fürdő-idény tartamára több ingyenes lakást ajánlott fel s hogy az ezeket igénybe venni akaró hivatalnokok folyamodványai e hó 20-áig terjesztendők fel. —

]-[ **Lopás a tornyoson.** Veréb János, Csantavéri lakos tornyosi tanyáján nagy lopást követtek el. Házát ugyanis kiásták és onnan 280 frt értékű tárgyakat vittek el. A tolvajok nyomozása megindítatott és erőlyesen folyik.

(\*) **A t. olvasó figyelmébe** ajánljuk Weber Károly ur kertészeti és gazdasági cikkekre vonatkozó hirdetményét.

□ **Árvíz.** Békés-Csabán a vízveszély folytonos növekedésben van. Mindenfelé előkészülnek a menekülésre. Az üzletek zárvák és a házak deszkák és földhányt földgáttakkal védetnek. Az utcákon tutajok készülnek a bekövetkezendő veszély esetére. A város baloldali része már napok óta víz alatt áll s a házak nagyobb része már össze is roskadt — Békésmegyében az áradás folytán 60,000 hold jó minőségű szántóföld van víz alatt. Békésmegye határa nagyobbára el van árasztva, sik tenger az egész vidék. — Szegedet és vi-

dékét szintén nagy veszedelem fenyegeti rövid idő alatt, ha a Tisza eddigi áradása még tovább tart. A hatóság elkészült arra, hogy a legnagyobb árvízzel kell megküzdeni s így a túloldal szintén ilyen nagy veszélynek van kitéve. A folyó valóban megdöbbsentő sebességgel nő napról-napra s a legutóbbi 24 óra alatt Szegednél jóval meghaladta a víz a 6 méter magasságot. A vízveszedelemmel szemben, mely immár fenyegető jellegűt öltött, a hatóság az óvintézkedéseket megtette. Napok előtt elrendeltetett a csatornák szivattyuzása. A tiszaparti szivattyugépek éjjelnappal működnek. A város belterületének biztonsága szempontjából utóbb elrendeltetett a magánosok vizszivattyutelepeinek megvizsgálása, hogy mindenütt megvannak-e téve az óvintézkedések.

¶ **Az ipartestület hatásköre** kiterjed-e a minősítéshez nem kötött iparágakat üzökre, e hozzánk intézett kérdésre válaszólag értesítjük az illetőket, hogy az ipartörvény 124. §-a eléggé világosan szól; de a 61827/887. számú miniszteri rendelet, midőn kimondja azt, hogy nem képesített iparosok — mind a nyomdászok vagy kereskedők — még ha akarnak sem lehetnek az ipartestület tagjai, egyszersmind kézzelfoghatóvá teszi azt is, hogy nem képsített iparosokra vagy épen kereskedőkre a békéltető bizottság kompetenciája ki nem terjed, hanem ez alá csupán a testületi tagok, és személyzetük közt felmerülő vitás kérdések tartoznak.

| **160.000 forint** díjat ítelt meg 1885-ben, a törvényszék az 1878-ban bukott Arnani (Csehország) „Előlegezési pénztár” körüli esőtömeg-gondnoki működéséért Dr. Jansa Gitschini ügyvédnek.

— **Ó-Kanizsán** márczius 15-én délelőtti 9 órakor a romkath. szentegyházban Mészáros Ignác prépost plébános ur az 1848/9-ben elesett magyar honvédekért, fényes segédlettel misét mondott, melyen a községben még életben levő 42 negyvennyolcas honvéd, a község előljárósága, képviselő testülete, a községben levő egyletek, társulatok és olvasóköriök, s mintegy ezernyi főre tehető községi lakos volt jelen. Szentmise után a községi nagyvendéglő dísztermébe vonult át a közönség, hol Tukats Adám ügyvédjelölt lelkes szavakkal tartotta meg az alkalmi beszédét, mely után Hercz Ede szavalt. Esti 7 órakor ugyancsak a helyiségben 100 terítékű társas vacsora volt, melyen természetesen az első felköszöntő Kossuth Lajosra, Magyarország e lelkes fiára mondatott. Ez alkalommal szövegeztetett meg Kossuth Lajos nagy hazánkfíához elküldeni határozott következő távirat: „Kossuth Lajos kormányzó urnak Turin. Ó-Kanizsa egykori választott képviselőjének és a szabad eszmék tántorithatlan bajnokának üdvözlétét küldi Ó-Kanizsa közönsége.” A többi számos toasztok között a 48-as honvédekre és különösen a társaságban jelen voltakra emeltetett pohár. A társaság reggeli 6 órakor oszlott szét.

< **Figyelmeztetés.** Ápril hó 1-én lép életbe az 1887. évi 47. törvénycikk, melynek folytán a bor-, sör- és cukorfogyasztási adó tetemesen emelkedik, és pedig bor- és cukornál 50%- sörnél 100%-kal magasabb a fogyasztási adó mint eddig volt. — Ezen törvényre vonatkozó életbeléptetési rendelet értelmében a felek kötelesek bor-, sör- és cukor-készletüket folyó hó 31-én, de legkésőbb ápril 2-dikáig az illető bérlőknél bejelenteni, mert elmulasztás esetén 10—20 szoros fogyasztási adó fizetésére birságot tathatnak.

□ A diszitással következő hába teszt...  
riaszt egy...  
ságu pálc...  
elkészített...  
nevet vag...  
módon...  
deg vizb...  
fényesítj...  
Y...  
lopás üg...  
volta fol...  
lyezte...  
—  
ségi pó...  
tetelek...  
rint szá...  
lami fo...  
boradón...  
sörfogy...  
igazság...  
nek. A...  
lékek...  
hogy...  
nek k...  
után...  
nagyo...  
ri ko...  
maras...  
termo...  
Cinq...  
jok...  
külön...  
gyar...  
tus...  
esör...  
és n...  
vek...  
szem...  
més...  
rűn...  
meg...  
szer...  
„le...  
das...  
A...  
ha...  
kit...  
pa...  
ne...  
ná...  
fa...  
és...  
ny...

k!  
táru  
át.  
hogy  
i. m.  
pek,  
és  
vász,  
kiszol-  
bni.  
kab.  
ak!



gya s talajod ereje ki nem mertül. 4. Ha teheted, friss trágyázott földbe ne vess, nehogy földed elgyomosodjék és növényeid a feloldott tápanyagokat nélkülözzék. 5. A szántással, kapálással ne fukarkodj; ha e munkát sajnálod földedtől, akkor a levegő, víz, meleg és hideg váltakozása nem érvényesítheti jótékony befolyását. 6. Kellő időben vess, nehogy rossz aratással megszorítottassál. 7. Az elvetett magot juttasd természetének megfelelő mélységbe, a kikelt növényeket gondozd szorgalommal, hogy terméled meg ne esorbittassék. 8. Kellő időben vess, a behordással siess, nehogy terméled minő- és mennyiségileg kevesebbédjék. 9. Kévs és szemes gabonát, továbbá takarmányodat, szalmádat és polyvádat, helyezd úgy és oly helyre, hogy annak az idő vagy más káros befolyású körülmények ne ártshassanak. 10. Meg ne feledkezz, hogy minden learatott terméssel földed tápanyagai kevesebbédnek, ezeket csak trágyázás által pótolhatod. Trágyázz tehát minél gyakrabban, hogy földed termőképés állapotban maradjon és gyermekeid jólétében élhessenek.

### Irodalom.

75 krajezáért egy egész hónapig bárki egy jól szerkesztett népies irányú ellenzéki képes politikai napilapot járathat: a KIS UJSÁG-ot, mely Budapesten Wodianer F. és Fiai, bpesti könyvnyomdász, könyv- és hírlap-kiadóhivatalában jelenik meg. A „KIS UJSÁG” nemzetiellenzéki politikát követ, szívós kitartással, lankadatlan erőlyel küzd a haza boldogságáért, s a honfenntartó magyar faj uralmáért. A „KIS UJSÁG” nagy gondot fordít, hogy olvasóinak igényeit minden tekintetben teljesen kielégítse. Ugy a főváros, mint az ország és a külföld minden híret naponként híven és gyorsan közli. A nevezetesebb napi eseményeket szép kivitelű képekkel illusztrálja. Ezenkívül rendkívül érdekfeszítő, — többnyire a fővárosi életből merített, — regényeket közöl, a melyek bárki által könnyen élvezhető népies nyelven vannak megírva. Előfizetési árak félévre 4:50; egy negyed évre 2:25 és havonként 75 kr. Mutatvány számok bárkinek egy héti ingyen küldetnek, ha e lap kiadóhivatala (Budapest, IV. ker., Sarkanytyus-u. 3. sz.) levelező lapon erre felszólítatik.

A „Vasárnapi Ujság” márczius 15-iki száma a következő tartalommal jelent meg: III. Frigyes német császár. (3 képpel) — A jövő. (Költemény.) Rudnyánszky Gyulától. — Visszaemlékezések 1848-ra P. Szathmáry Károlytól. — A bécsi magyar therezianisták 1848-ban. — Egy sorsjegy Verne Gyulától. (Képpel). — Hadjáratok emlékek. — Egyveleg. — A walesi herceg ezüst menyegzője. (Képpel). — Az új német császár családja. (3 képpel). — Böhm Pál. (3 képpel). — Irodalom és művészet. — Közintézetek és egyletek. — Mi ujság? — Halálozások. — Szerkesztői mondanivaló. — Sakjáték. — Heti naptár. — „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt — Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem utca 4. sz.) megrendelhető a „Képes Néplap” legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 1 frt.

Vass Gereben munkáiból ismét több füzet jelent meg Mehner Vilmos, jóhírű budapesti könyvkiadónál. — Az eddig megjelent füzetek száma 68 és az egyes füzet ára 25 kr. E füzetek összesen 7 kötetet képeznek és kötetenként füzve 2 frt, díszesen kötve 2 frt 80 kr. E fényes kiállítású művek díszére válnak bármely könyvtárnak, amiért melegen ajánljuk olvasóink és a hazai irodalmat pártoló közönség figyelmébe.

+ Éppen most jelent meg Szabadkán s a szerző, valamint a könyvkereskedésekben kapható: „Érintkezés a postával” a művelt közönség legszükségesebb tudnivalói a postai eljárásnál című füzetke, szerk. B. Deák Lajos. — Míthogy a közönség igen tájékozatlan a postán szállítható tárgyak nemei, azok alakítási módja, a szállítási díjakra stb. irányuló feltételek és szabályokra nézve, a pósthivatalnak pedig, tulterhelhetése miatt, pontról-pontra utasítást nem adhat, s ebből nem csak konfliktusok származnak, de több idővesztés és sok esetben nagyobb költség háramlik a postát igénylő félre: ennél fogva jelen zsebkönyvecske, a mely az érvényben levő szabályok alapján magában foglalja az összes postai eljárást, úgy a bel- mint a külföldi forgalomban, — igen nélkülözhetlen mindenkinek. Ára 30 kr.

### Gabona piac.

Változékonyak voltak e héten a gabna árak, hol 10 krral emelkedtek, hol megint leszáltak, de a hét végével a gyenge kínálat és nagyobb vételkedv folytán az árak majd nem minden gabnaneműeknél 10 krral magasabban zárultak.

A lefolyt héten az egyes gabna neműek a következő árakon keltek: Buza 6 frt 70—80. — Árpa 4 ft 50—60. Kész kukorica 5 frt 40—50. Kukoricza tavaszi szállításra 5 frt 40—50. — Zab 4 frt 60—70. frtíg.

### A személyszállító hajók menetrende.

1888-ik évi márczius hó 23-tól további intézkedésig.

Szegedről Zimonyig minden vasárnap, kedd és csütörtökön reggel 5 órakor.

Szegedről Tételig minden vasárnap, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 5 órakor.

Zentáról Zimonyig minden vasárnap, kedden és csütörtökön reggel 1/2 8 órakor.

Zentáról Tételig minden vasárnap, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 1/2 8 órakor.

Zentáról Szegedig minden vasárnap, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 1/2 9 órakor.

Az ügynökség.

### Vasuti menetrend.

BUDAPEST—ZIMONYI IRÁNY.

	expr.	szem.	gyors.	omn.
Budapest indulás	5.38	8.—	2.28	9.15*
Szabadka érkezés	8.54	1.03	6.06*	5.—
Szabadkáról indulás lefelé	8.59	1.46	6.18*	6.15
Csantavér érkezés	—	1.46	—	6.42*

	expr.	gyors.	vegy.	szem.
Csantavérről felfelé	—	9.21	1.04	10.26*
Szabadka érkezés	6.08	9.41	1.45	10.52*
" indulás	6.10	9.53	2.25	11.22
Budapest érkezés	9.40	1.42	7.30*	6.50*

SZABADKA-BAJAI SZÁRNYVONAL.

	vegy.	szem*
Szabadka indulás	5.45*	2.45
Baja érkezés	8.52	5.02

Baja indulás Szabadka érke

Szabadka ind Zombor érke Eszék " Villány "

Villány ind Eszék indul Zombor Szabadka ér

HORGOS

Horgosról Szabadkáról Horgosról Szeged ér

Fé

k!  
táru  
át.  
hog  
m.  
pek,  
és  
vász,  
kiszol-  
bni.  
kab.  
ak!

1889

Baja indulás  
Szabadka érkezés

6.50\* 10.26  
10.—\* 12.40

**SZABADKA-ESZÉK-VILLÁNYI IRÁNY.**

Szabadka indulás  
Zombor érkezés  
Eszék " "  
Villány " "

vegy.	szem.	vegy.
5.25*	2.10	6.40*
8.05	3.47	9.27*
12.33	6.18	4.21*
3.47	—	6.25

Villány indulás  
Eszék indulás  
Zombor  
Szabadka érkezés

szem.	vegy.	vegy.
—	1.08	9.20*
8.26	3.30	11.20*
11.19	8.10*	6.53
12.55	10.42*	9.19

**HORGOS—SZABADKAI és HORGOS—SZEGEDI IRÁNY.**

Horgosról indul  
Szabadkára érkezik  
Horgosról indul  
Szeged érkezés

szem. v.	szem. v.	vegy. v
8.40	12.25	9.36*
9.34	1.20	16.36*
3.34	7.27*	6.35
4.13	8.06*	7.19

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**Schvarcz Sándor.**

**MINDENKI**

**1200 forintot biztosíthat magának évi  
jövedelmül törvényesen megengedett  
sorsjegyek eladása által** részlet-  
fizetésre

Tudakozódások

**FUCHS H. váltóházához BUDAPEST,**  
Dorottya-utca 9. sz. a. intézendők.

Épület- és géplakatos műhelyembe  
előnyös feltételek mellett,

**tanonczul**

egy rendes fiu felvétetik.

**IFKOVITS PÁL.**

**SCHVARCZ SÁNDOR**

könyv-, papir- és rajzszer kereskedő  
könyvnyomda- és könyvkötészet-tulajdonos  
ajánlja dusan berendezett

**könyvnyomdája- s könyvkötészetét**

mindennemű munkák gyors elkészítésére  
legolcsóbb áron pontos és csinos kivitelben.

Könyv- és papirkereskedésében raktáron vannak  
a magyar irodalom legújabb termékei,  
igen diszes imakönyvek,  
saját intézetében készült ügyvédi-, közsé-  
és kereskedelmi nyomtatványok,  
üzleti fő- és mellékkönyvek.

Könyvnyomda  
és könyvkötészet.

Könyv- és  
papirkereskedés.

1888

### Árverési hirdetemény.

Ifj. Kohn Ármin bpesti cégnek ifj. Branovacsiki Szávó zentai lakos elleni perében zárgondnokul ki-neveztetvén, ezennel közhirré teszem:

miszerint a zentai 1291. hrsz. a. felvett 12 ker. láncz föld, és pedig 8 ker. láncz buzavetéssel, 4 ker. láncz pedig bevetetlen állapotban f. évi márczius hó 25. napján d. u. 4 órakor a városháza udvarán nyilvános árverésen a f. termő évre haszonbérbe fog adatni.

Zentán, 1888. márczius hó 23-án.

**Braun Károly,**  
zárgondnok.



**TANONCZUL** egy jó házból való fiu  
**vas- és fűszerkereske-**  
**reskedéseembe azonnal felvétetik.**  
**Hirschenhauser Dávid.**



6657-ik sz.  
tkvi. 1887.

#### Árverési hirdeteményi kivonat.

A zentai kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság közhirré teszi, hogy a zentai ált. takarékpénztár végrehajthatónak Kozár Péter elleni végrehajtási ügyében a végrehajtható kérelme folytán a végrehajtási árverés a zentai kir. jbiróság területén levő s a zentai 623. sz. tjkben Kozár Péter nevében felvett 857. hrsz. 633. háysz. belsőszégre 1400 frt kikiáltási árban elrendeltetett és hogy ezen ingatlan az 1888. évi april hó 9-ik napján délelőtti 10 órakor ezen tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen becsáron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzzül 70 frtot készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni.

Zentán a kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 1887. évi deczember hó 12-én.

Dr. MÓRÉ,  
kir. aljársbiró.

6002-ik sz.  
tkvi. 1887.

#### Árverési hirdeteményi kivonat.

A zentai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhiré teszi, hogy Deutsch Lajos végrehajthatónak Burány Mátyás elleni végrehajtási ügyében a végrehajtható kérelme folytán a végrehajtási árverés a zentai kir. jbiróság területén levő s a zentai 6880 sz. tjkben. A † 1—5 r. sz. a. felvett in-

gatlanokból Burány Mátyás nevében álló osztatlan egy negyvened (1/40) részre 135 frt kikiáltási árban; a zentai 7842. sz. tjkben Burány Mátyás nevében álló 3787 hr. sz. 1 h. 600-  
öl területű szántóföldre 456 frt kikiáltási árban az ugyan ott Burány Mátyás nevében felvett 4363/6 hr. 1 h. 600-  
öl területű szántóföldre 456 frt kikiáltási árban, az ugyanott Burány Mátyás nevében felvett (4401—4402) hr. sz. 1 h. 600-  
öl területű szántóföldre kikiáltási árban elrendeltetett és hogy ezen ingatlanok az 1888. évi márczius hó 26-ik napján d. e. 10 órakor ezen tkvi. hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a becsáron alul is eladatni fog. —

Árverezni szándékozók tartoznak bánat pénzül a 6880. sz. tjkvi ingatlanokra 15 frtot az utóbbiakra 30—30 frtot készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban letenni.

Zentán, a kir. jbság mint tkvi hatóságnál 1887. évi deczember hó 4-én.

(P. H.)

Dr. MÓRÉ,  
kir. aljársbiró.



**Virágkedvelők,** Tisztelettel érte- **Virágkedvelők,**  
**kertészettel** sitem a n. é. kö- **kertészettel**  
**és földmiveléssel** zönséget, hogy **és földmiveléssel**  
foglalkozók foglalkozók  
b. figyelmébe! **Mühle Vilmos ur** b. figyelmébe!  
temesvári

**hirneves kertészeti intézete**  
**virág- és magkereskedésének**  
képviselőt elvállaltam  
**és általam helyben eredeti jegyzék szerinti**  
**árban megrendelhetők:**

**Divatos- és izléses virág-csokrok, koszorúk és**  
**Makart-csokrok, mindenféle virág-, főzelék-, fű-,**  
**here- és répamagvak, melyeknek valódiságaért**  
valamint csiraképességükért kezességet vállalok;  
továbbá **virághagymák, disznóvénnyek, pálmák,**  
**különleges magas és alacsony rózsafák és**

mindenféle  
**kertészeti cikkek.**  
Mühle Vilmos ur az általam megren-  
delt cikkekét Temesvárról közvetlen  
küldi a rendelőnek.

Kivánatra képes árjegyzékkel bárkinek is szolgálhatok.

Tisztelettel **Virágkedvelők,**  
**kertészettel** **Weber Károly** **kertészettel**  
**és földmiveléssel** **butorkereskedő** **és földmiveléssel**  
Zentán, uri-utczában, foglalkozók  
Dimitrievits-féle emeletes házban. foglalkozók  
b. figyelmébe! b. figyelmébe!

Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában. Zentán, 1888.

k!  
táru  
át.  
hogy  
n. m.  
repek,  
ok és  
vász,  
kiszol-  
abni.  
kab.  
ak!

dott,  
óta  
a tö  
az Is  
jon a  
gát  
ártat  
ség  
laszt  
szer  
feltá  
Hisz  
tani  
felel  
tet,  
mag  
ben  
nia  
kos  
vély